

知责于心勇担当 履责于行护安宁

——襄城县公安局开展夏季治安打击整治“百日行动”综述

本报记者 董全磊 通讯员 刘汉民 侯海燕

核心提示

夏季治安打击整治“百日行动”(以下简称“百日行动”)开展以来,襄城县公安局新一届党委班子,在许昌市公安局和襄城县委、县政府、县委政法委的坚强领导下,带领全局民警、辅警,不等不靠、主动作为,以“网格化巡、纵深严打、多方位防”为方向,统筹推进违法犯罪打击、治安乱象整治、社会面巡逻防控、矛盾纠纷化解等工作,有效提升社会治安掌控力,有力维护了全县大局持续稳定。

当好“守夜人”,守护“烟火气”。襄城县公安局全体民警、辅警将知责于心、履责于行,坚持“严”字当头、“实”字托底、“干”字为先,在站位上再提升、认识上再加强、行动上再发力、作风上再严实,牢牢把握社会安全稳定主动权,进一步提高打击力、防控力、震慑力,全面净化社会治安环境,让人民群众的安全感更加充实、更有保障。



警界



许昌市公安局 协办

第(209)期

襄城县篇

襄城县副县长、公安局局长刘俊业(前排右二),襄城县公安局政委栗红军(前排左二),带队下沉一线督导,推动“百日行动”走深走实



街头巡逻,让群众感觉到平安就在身边



清理清查,消除影响平安的各类隐患



设卡严查,为群众出行平安提供保障



返还赃物,彰显公安机关执法为民情怀

(本版图片均为资料图片,由襄城县公安局提供)

全员上全警动

尽锐出战铁腕攻坚

6月25日,襄城县公安局在许昌市公安局的精心指导下,成功侦破某洗浴中心聚众赌博案,现场抓获涉嫌组织和参与赌博人员50余人,缴获赌资14万余元。该案侦破后,省公安厅专门发电表示祝贺。

8月10日,襄城县公安局在许昌市公安局的精心指导下,成功侦破一起跨境网络赌博案,分别在福建、贵州、江苏、山东、河南5省抓获犯罪嫌疑人22名,冻结资金3000余万元。襄城县委书记孙毅、县长范耀江和襄城县委副书记、政法委书记李兰涛分别批示肯定。

每一份贺电、批示,都是对襄城县公安局铁腕攻坚,纵深开展“百日行动”取得战果的充分肯定。

开局即决战,起跑即冲刺。襄城县公安局将“百日行动”作为必须完成好的重大政治任务和各项业务工作的龙头,作为全面净化社会治安环境的必胜之战,不断拉高工作标杆,坚持细致、精致、极致工作作风,精心组织、稳步推进。

该局第一时间成立专项行动领导小组、工作专班,建立日安排、周讲评、月小结和“纪检+督察”工作机制。党委班子充分发挥“领头雁”作用,带头下沉一线,捆绑作业,及时发现,及时督导整

改。基层民警、辅警敢打敢拼、恪尽职守,形成了上下一心干事创业的良好氛围。

该局城关派出所副所长付可涛,自“百日行动”开展以来,始终一心扑在工作上。8月5日2时许,陈某打电话报警,说停放在某酒吧门口的电动车不见了。虽是深夜,但付可涛深知“群众事无小事”。他拖着疲惫的身体,立即带领民警、辅警连夜上路“寻车”,仅用30分钟,就帮陈某找回电动车。“百日行动”开展以来,付可涛带领民警、辅警侦破影响人民群众安全感的案件15起,抓获犯罪嫌疑人4名,为群众追赃挽损

1万余元。他说,他会继续以“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为标准,更加努力工作,打好“百日行动”攻坚战,用实际行动回应人民群众的期盼。

千斤重担大家挑,人人都有“责任田”。“百日行动”中,襄城县公安局涌现出一批像付可涛那样,奋发有为、守土尽责的先进典型。他们舍小家、为大家,时刻保持冲锋姿态,决战决胜的姿态,昼夜奋战在“百日行动”一线,用坚守践行了“挺身而出担使命 竭尽全力为人民”的铮铮誓言,用奉献诠释了“一家不圆万家圆”的诚挚情怀。

严打击勤巡防

利剑出鞘崭露锋芒

8月2日,襄城县公安局刑侦大队民警从平顶山汝州凯旋,两名屡屡盗窃工地电线的犯罪嫌疑人宋某、张某被顺利押解襄城县。

7月下旬以来,襄城县多处工地电线被盗,案值5万余元,严重影响该县营商环境和人民群众安全感、满意度。案发后,襄城县公安局党委高度重视,立即从刑侦大队抽调精干警力成立专案组。专案组民警以案发现场为中心展开调查,经过连续两个昼夜的奋战,成功锁定犯罪嫌疑人宋某、张某。8月2日15时许,专案组民警果断出击,在平顶山汝州将两名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,两名犯罪嫌疑人对流窜襄城、洛

阳、许昌等地盗窃工地电线,先后作案10余起的犯罪事实供认不讳。

“百日行动”开展以来,襄城县公安局始终把群众满意作为第一标准,按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪,什么治安问题集中就着力解决什么问题”工作思路,抓重点、盯关键,在打击、防范等方面出重拳、用铁腕,坚决扛稳扛牢维护安全稳定第一职责。

打好“主动仗”,亮剑各类违法犯罪。该局紧盯侵害群众切身利益的各类违法犯罪,坚持依法严打仿真,组织开展系列活动,更快破大案、更多破小案,以雷霆之势,持续对涉黑涉恶、入室盗窃、寻衅滋事、

打架斗殴、电信网络诈骗等突出违法犯罪予以严厉打击,确保打出声威、治出成效。

打好“先手棋”,强化街面巡逻防控。该局紧盯群众反映强烈的突出社会治安问题,结合夏季社会治安特点,在全县重点区域设置9个执勤点,科学部署警力,采取定点执勤和辐射巡控相结合模式,加大对夜市摊点、烧烤酒吧、娱乐场所、大排档等人员密集场所和易发案部位的巡逻力度,做到“人动起来、车转起来、警灯亮起来”,不断提高街面见警率、巡逻覆盖率。同时,该局坚持共建共治共享,创新公安机关参与基层社会治理机制,完善群防

群防机制,强化力量统筹、部门协同,最大限度实现治安联防“地域全覆盖”和“时间全覆盖”,铸起群防群治的铜墙铁壁。

据统计,“百日行动”开展以来,该局共侦破系列案件30余起,打掉犯罪团伙10个96人,抓捕逃犯51人,为群众追回损失10万余元。该局先后3次开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,累计出动警力2203余人次,车辆412余台次,检查车辆1987余台次,盘查人员4076余人次,巡查重点部位281余个。

在襄城县,街头闪烁的警灯、巡逻的“藏蓝身影”,成了群众最信赖的“保护色”。

除风险化纠纷

笃行不怠筑牢防线

“多亏你们及时赶到,要不然后果不堪设想。”7月26日,对前来劝阻自己的民警,在鞋厂上班的陈女士再三致谢,并表示以后会多学习防骗知识,也会发动亲友一起学习。

当日9时50分,陈女士接到一通从澳门打来的陌生来电,对方自称某购物平台客服人员,说陈女士的快递被冒领,需要陈女士配合操作并退货退款。因听襄城县公安局范湖派出所民警讲过防骗知识,陈女士起初并不相信。然而,对方三番五次给陈女士打电话诱导。因前段时间确实通过网络在澳门购买过东西,陈女士心理上开始动摇。在陈女士同对方电话沟通时,范湖派出所民警接到反诈预警信息,遂立即上门劝阻,使陈女士避免了遭受损失。

“百日行动”是一场必须打赢的硬仗。在这场战役中,襄城县公安局始终坚持严格规范公正文明执法,强化矛盾纠纷、安全隐患大排查,积极推进信访积案化解,努力把影响安全稳定的各类风险隐患化解在萌芽、解决在前端。

“滚动式”清查,不漏一处不留一患。该局围绕宾馆、网吧、KTV、足疗店、洗浴中心等重点行业、场所,进行“突击式”“地毯式”“拉网式”清理清查,全力铲除违法犯罪滋生的土壤,同时对辖区内的“九小场所”“三合一场所”进行消防安全隐患排查整治,确保不发生安全事故。

“常态化”走访,排查矛盾化解纠纷。该局坚持和发展新时代“枫桥经验”,依托“一村(格)一警”工作机制,

围绕“三零”平安创建,在党委、政府的领导下,全面排查各种社会矛盾,强化源头排查稳控,健全多元化解机制,全力防范消除各类风险隐患,坚决防止“民转刑”命案发生,实现“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”,有力维护了公共安全和稳定。

“全覆盖”宣传,警民合力筑墙防堵。该局坚持网上、网下齐发力,持续开展“法治进校园”等宣传活动,把防骗、防盗、防溺水、禁烟、交通安全、消防安全等方面的知识送到群众身边。特别是针对群众深恶痛绝的电信网络诈骗、养老诈骗,该局在部署警力深入社区、商场、公园等人员密集场所发放宣传彩页进行面对面宣传的同时,还充分利用大喇叭、微信群、视频号、抖音号等,及

时推送防骗内容,揭露诈骗分子惯用的伎俩、套路,有效提高了群众的识骗能力,增强了群众的防骗意识。

据统计,“百日行动”开展以来,该局广大民警、辅警共走访群众14199户、企事业单位495家、各类场所685家,查处交通违法行为27864起,排查化解矛盾纠纷488起,整改消除安全隐患3880处,发放宣传资料1.8万余份,受教育群众1.8万余人次。

一个个数字,凝聚着“襄城公安人”的心血和汗水,彰显着新时代人民警察的使命担当。保一方平安、护一方稳定,“襄城公安人”将踔厉奋发、笃行不怠,继续保持严打、严管、严防的强大声势,用实干实绩迎接党的二十大胜利召开。



街头普法,增强老年人防骗意识



热心服务,赢得群众充分肯定